

新闻到底：
《扫码领红包坐公交免费？假的！》②

新闻闪回：“用支付宝扫码开通沈阳电子公交卡领取红包，活动推广期间坐车全免费！”写有类似字样的小招贴出现在沈阳一些公交车站的站牌上。支付宝回应称：没有在沈阳推出领红包免费乘车活动。

本报报道引关注 警方严打小招贴

昨日，本报报道了沈阳一些公交站站牌上出现了“扫码领红包坐公交免费”等内容的小招贴，报道引起沈阳警方的关注和重视。沈阳警方表示，正在对此类利用小招贴进行违法犯罪的行为开展侦查工作，将依法予以严厉打击。

近期，沈阳市一些公交车站的站牌上出现写有“扫码领公交红包，乘公交全免费哦”“用支

付宝扫码开通沈阳电子公交卡领取红包，活动推广期间坐车全免费！”等类似字样的小招贴，本报进行了报道。

昨日，负责沈阳市公交客运行业安保工作的沈阳市公安局公交(地铁)分局对本报报道的情况立即开展工作，经与沈阳市交通局、各相关公交公司等行业部门调查核实，目前均没有在

沈阳推出领红包免费乘公交车活动。支付宝公司也没有在沈阳推出领红包免费乘公交车活动。

警方提醒广大市民，请不要盲目相信此类小招贴信息，更不能用手机扫描小招贴上的二维码，以免钱财被骗或个人信息泄露。同时，也不要转发此类虚假信息，避免更多市民上当受

骗。

沈阳市公安局公交(地铁)分局正在对此类利用小招贴进行违法犯罪的行为开展侦查工作，将依法予以严厉打击。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吉向前

辽宁9个月破获涉企经济案件212起 打掉团伙31个 挽回经济损失5亿余元

昨日，据辽宁省公安厅公布，今年以来全省经侦部门共破获各类经济犯罪案件1200多起，为企业和群众挽回经济损失数十亿元。

辽宁省公安厅经侦总队副总队长崔宏伟介绍，通过走访300余家各类企业获得的线索，辽宁公安经侦部门侦破涉企经济犯罪案件212起，打掉团伙31个，挽回经济损失5亿余元，协助化解涉企信访案件13起。

破9起特大虚开增值税发票案 价税金额超百亿

辽宁公安经侦部门结合近年来涉税犯罪职业化网络化、犯罪链条长、涉案公司多、涉及区域多、涉案金额巨大、侦办难度大等特点，开展数据穿透，成功破获9起涉及重特大虚开增值税专用发票案，价税金额超百亿元。

2018年10月，辽宁省税务局稽查局向省公安厅经侦总队移交沈阳某商贸有限公司等8户企业涉嫌虚开增值税专用发票线索，省公安厅经侦总队将线索指定本溪市公安局开展落地核查，成立“10·26”专案组。

通过大数据分析、交叉比对研判等多种方

法，穿透海量数据和犯罪分子设置的重重伪装，专案组精准锁定一个以广东省潮州市饶平县籍犯罪嫌疑人詹某为首，以非法财务中介机构为纽带，横跨辽宁、广东等省的特大虚开增值税专用发票犯罪网络。

2019年5月22日，专案组集结警力兵分三路，分赴广东省潮州市、辽宁省沈阳市、抚顺市等地开展收网。

截至目前，专案组共抓获主要犯罪嫌疑人9名，刑事拘留8人（1人因怀孕暂缓采取强制措施），成功摧毁了虚开犯罪团伙窝点3个，当场扣押用于虚开犯罪的电脑、打印机、POSS机20余台、营业执照50本、银行卡34张、挂名法人代表身份证300余张、公司大小印鉴100余枚，初步核定涉案税合计超过20亿元。

打击金融犯罪 查获假币100余万

辽宁公安经侦部门集中侦办一批重大犯罪案件，相继破获多起持有、运输假币案，缴获假币100余万元。

2018年12月，沈阳市公安局和平分局经侦

大队获得线索，有人涉嫌持有、出售假币。

获得线索后，沈阳警方立即抽调经侦食药侦查大队骨干民警成立专案组对该线索开展核查。专案组发现涉嫌持有、出售假币的犯罪嫌疑人为40岁男子李某，其经常在沈阳周边城乡结合部区的超市和农贸市场等场所使用假币。

2019年6月，李某从南方某地携带大量假币回沈。6月8日早7时许，专案组民警在京哈高速辽中段发现李某驾驶的目标车辆，并在于洪新城将犯罪嫌疑人李某抓获。

民警随后在李某驾驶车辆的备胎内侧搜出总面额约36万余元假币。又在其住所的车库内发现假币近3万元。

经审讯，犯罪嫌疑人李某对持有、运输假币的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人李某因涉嫌非法持有、运输假币罪已被沈阳警方依法刑事拘留。

“摆现场”骗保30多次 夫妻俩一起被刑拘

要么剐蹭，要么撞树，联系数十起保险理赔申请，虽然车不同，但是事故当事人却总是这俩

人。而且，这俩人还是夫妻。

2019年5月19日，抚顺市富邦保险等多家保险公司连续接到数十起反常的保险理赔申请引起了警觉。

多家保险公司向属地新抚公安分局报案，怀疑王某鹏与白某“摆现场”进行骗保。

经过侦查发现，王某鹏、白某夫妻二人都是经营二手车的从业人员，平日以倒卖二手车为生。

警方通过抚顺市保险行业协会对涉及白某、王某鹏的保险记录进行核查发现，2人自2015年以来多次以车辆互相剐蹭或和树木剐蹭为理由申请保险理赔，次数多达30余次，而且多数为夫妻两人之间的互相剐蹭，涉及抚顺市十余家保险公司。

随后，侦查员对近期几次事故现场周边录像进行调取，发现犯罪嫌疑人确为故意肇事并伪造现场。

2019年6月5日，新抚分局组织警力将王某鹏、白某二人抓获。经审讯，王某鹏及白某对其自2015年至今实施的30余起伪造交通事故现场实施保险诈骗的犯罪行为供认不讳。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 吕洋

咽喉疼痛打针后被截肢 女子将卫生室告上法庭

一名女子因为发热、喉痛去卫生室打针，结果打针后发现右手肿了，最终造成右上肢坏死性筋膜炎被截肢，该女子将卫生室告上了法院。

昨日，记者了解到两级法院经过审理，二审判决卫生室对女患者截肢后果承担百分之四十的责任，赔偿患者各项费用五十余万元。

因发热咽痛 在卫生室扎了一针

2016年7月19日下午，家住沈阳于洪区的陈桂枝（化名）因发烧、喉痛，来到于洪区马三家街道下属一乡村卫生室进行就诊，卫生室为陈桂枝进行静脉注射，注射单中记载当日注射的药品为克林霉素、地塞米松、病毒唑（利巴韦林）。

注射后，陈桂枝的病情没有好转，反而出现了右手肿痛的症状，第二天陈桂枝一早再次来到卫生室要求继续治疗，卫生室查看病情后让陈桂枝到其他医院就诊。

此后，陈桂枝先后到沈阳市于洪区人民医院、中国医科大学附属第四医院进行就诊。2016年7月21日至2016年9月2日期间，陈桂枝在中国医科大学附属第一医院住院治疗，诊断为右上肢软组织感染（坏死性筋膜炎）；骨筋膜室综合症；右上肢广泛坏死。

感染截肢后 她状告卫生室

从发热、咽喉肿痛在诊室注射一针到在中国医科大学附属第一医院确诊右上肢坏死必须手术，时隔一个多月，陈桂枝在出现感染性休克、急性肾功能不全情况下，最终不得不进行了右上肢截肢手术。

陈桂枝住院43天，共花费医药费99958.17元。2017年7月19日，经北京明正司法鉴定中心鉴定，沈阳市于洪区马三家街道下属乡村卫生室的诊疗行为与被鉴定人陈桂枝右上肢截肢的损害后果间存在因果关系，类型建议轻微至次要之间为宜。2017年8月17日，经辽宁大学司法鉴定中心鉴定，陈桂枝右上肢截术后评定为五级伤残。陈桂枝为上述鉴定支付鉴定费17000元。

法院判决卫生室赔偿五十多万

沈阳市于洪区法院一审认为，本案争议焦点为：卫生室应否对陈桂枝截肢造成伤残的情况负有责任；如卫生室负有责任，责任比例如何分担。

本案中，陈桂枝的损害经北京明正司法鉴定中心鉴定，卫生室对陈桂枝的诊疗行为与其右上肢截肢的损害后果存在因果关系。根据相关法律规定，患者在诊疗活动中受到损害，医疗机构及其医务人员有过错的，由医疗机构承担赔偿责任。故对于陈桂枝发生的合理费用卫生室应当承担赔偿责任。关于赔偿比例，根据北京明正司法鉴定中心司法鉴定意见书，卫生室对陈桂枝诊疗行为类型建议轻微至次要之间，故一审法院确定卫生室承担40%的赔偿责任为宜。

关于精神抚慰金，受害人遭受精神损害，赔偿权利人向人民法院请求赔偿精神损害抚慰金的，法院应予支持，法院对陈桂枝主张的30000元予以支持。综上，沈阳市于洪区马三家街道下属乡村卫生室应赔偿陈桂枝502164.64元。

一审判决后，双方均上诉，沈阳市中级人民法院二审驳回上诉，维持原判。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

未来城市交通拥堵如何解决？打“飞的”不是梦 我省研发电动直升机原型机 年底有望飞行试验

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月姣报道 城市交通越来越拥堵，遇到紧急事件如何才能最快速地从一个地点转移到另一个地点？打个“飞的”将不再只是梦想。

9月19日，“2019振兴辽宁院士高峰论坛”在沈阳召开。中国工程院院士杨凤田在会上介绍，辽宁通用航空研究院电动直升机研发工作已进入原型机总装及调试阶段，预计年底进行原型机飞行试验工作。污染小、起降场地约束小等优势将使其成为解决地面交通拥堵、提升城市和乡村应急救援能力的重要手段。

此次高峰论坛由中国工程院机械与运载工程学部、辽宁省重要技术创新与研发基地建设工程中心主办，以“从智能汽车到未来立体交通”为主题。中国船舶重工集团、北京航空航天大学、哈尔滨工业大学、中科院沈阳自动化研究所、沈阳航空航天大学等相关领域院士、权威专家学者及企业家齐聚辽宁沈阳，围绕通用航空、汽车产业、立体交通等重点领域发表

了主旨演讲，并紧密结合辽宁实际，以智能汽车、通用航空、未来立体交通等为主题，开展圆桌对话和论坛活动，为辽宁省无人驾驶、通用航空、高端制造、人工智能等发展献计献策。会上，辽宁省人工智能发展工程中心也正式揭牌。

中国工程院院士杨凤田在发言中介绍了辽宁通用航空研究院电动直升机研发工作进展。目前，该项目正在进行原型机的总装及调试工作，预计年底进行原型机飞行试验工作。

杨院士表示，电动直升机是未来城市立体交通的重要工具，因为它具有污染小、起飞降落场地约束小等优势，将成为解决地面交通拥堵、提升城市和乡村应急救援能力的重要手段。

但目前电动直升机的研制和生产也面临着技术难点，最大的技术瓶颈就是当前的能源系统能量密度与功率密度偏低，致使电动直升机的续航时间、航程、载荷受到较大影响。科研人员接下来也将重点去攻克此类难题。

农博会开通临时公交专线 市民可免费乘坐

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 今年9月20日至23日，第十二届辽宁国际农业博览会暨第十九届中国沈阳国际农业博览会将在沈阳国际展览中心举办。为方便市民前往农博会观展，沈阳市公交行业在展会期间开通由奥体中心枢纽站直达会展中心的临时公交专线，车隔15

分钟，观展市民可免费乘坐。具体发车时间如下。9月20日，奥体中心首车9:30，末车13:00；会展中心首车12:00，末车17:20。9月21日、22日，奥体中心首车8:30，末车13:00；会展中心首车12:00，末车17:20。9月23日，奥体中心首车8:30，末车12:00；会展中心首车11:00，末车14:20。